



卡扎菲失利现场

势如破竹



2011年8月23日 星期二 统筹 薛军 编辑 詹莉莉 美编 李丹 校对 彩华 版式 刘怡辰

A04

郑州晚报

利比亚反政府武装当地时间21日进攻首都的黎波里,22日已在的黎波里市中心绿色广场庆祝“胜利”。利反对派领导人说,当地时间22日早些时候,抓捕了利比亚领导人卡扎菲的三个儿子,长子穆罕默德、次子赛义夫及三儿子萨阿迪。当地时间8月22日,利比亚“全国过渡委员会”委员阿卜杜拉·迈胡卜表示,反对派武装目前正在市内清除卡扎菲残余部队,并全城搜捕卡扎菲的下落。目前不清楚卡扎菲本人的行踪。

反对派破城,卡扎菲不知去向

仨儿子落入敌手:老大投降,老二老三被捕 利反对派官员称新时代已开始



22日凌晨,成千上万名利比亚反对派人士及支持者聚集在首都市中心绿色广场庆祝“胜利”。

最新战局

利反对派宣布 已控制电视台总部

据外电22日报道,利比亚国家电视台的播出信号中断,利比亚反对派宣布已经控制电视台总部。

利反对派官员称,目前已接近卡扎菲位于首都的黎波里的住所阿齐亚兵营,但遭到政府

军的顽强抵抗,反对派武装有大量人员伤亡。

迈胡卜22日凌晨在反对派大本营班加西向媒体证实,反对派武装已经控制的黎波里,正在梳理全城搜捕卡扎菲,并排除其离开利比亚的可能。

利反对派称大本营将很快迁至首都

利比亚驻伦敦大使馆代办马哈茂德·纳库22日说,利比亚不会出现权力真空,代表利比亚反对派的“全国过渡委员会”大本营将很快从班加西转至首都的黎波里。

纳库说,反对派武装自21日进攻首都以来,虽然在的黎波里一些地方遭遇卡扎菲残

余部队的抵抗,但总体上“反对派已经控制了首都以及全国95%的地区”。他相信卡扎菲仍在首都,“反对派将在各处搜寻他”。

纳库承认,在后卡扎菲时期,“我们可能遇到困难或犯错,但是反对派将很快组建过渡政府,避免出现权力真空”。

现场直击

反对派鸣枪庆祝“胜利”

22日凌晨,成千上万名利比亚反对派人士及其支持者聚集在这里,庆祝卡扎菲政权垮塌。夜色中,有人挥舞旗帜,有人吹着喇叭,有人高声呐喊,空中不时传来庆祝枪声。一些人高举双手打出象征胜利的“V”字形手势,卡扎菲的大幅画像被扔在地上踩踏……

在卡扎菲昔日权力象征的堡垒阿齐亚兵营入口处,已看不到平日把守在那里的政府军士兵。这是在内市唯一一处尚未被反对派武装控制的地方。据反对派人士说,现在他们正在和里边的守卫部队进行沟通和谈判,希望这些士兵能够放下武器投降,避免更多的流血。

利反对派官员称 新时代已开始

利比亚“全国过渡委员会”副主席古贾22日凌晨在半岛电视台访谈节目中称,卡扎菲曾是利比亚的一个象征,如今人民已将其推翻,利比亚的“新时代已经开始”。

古贾说,21日晚是具有历史意义的一晚。卡扎菲仍然在利比亚境内,人民期待逮捕卡扎菲,其对人民的罪行必将得到审判。反对派终将回归的黎波里,并将在过渡时期依照“宪法宣言”规定举行大选,希望能够最终建立一个多边、民主、平民化的国家,尊重法律及司法独立,这也是所有利比亚人民所追求的。

儿子遭捕

长子:住所被围,向反对派投降

穆罕默德·卡扎菲是卡扎菲的长子,但在政治上的活跃程度远不及弟弟赛义夫。据称,穆罕默德对继承其父的权力毫无兴趣,在利比亚国内只是担任了国有的邮政和电信总公司的主席,负责经营全国的邮政和电信服务。

22日凌晨,穆罕默德曾通过电话对半岛电视台表示,一群反对派武装人员包围了他位于的黎波里

的住所,并将其软禁在家中,“一群带枪的人包围了我的房子,现在我还在家里面,他们在外面”。

穆罕默德在电话里表示,武装人员会保证他的安全,但又说“他们在围攻我的房子”。据称,电话里能够听到枪声。穆罕默德表示,这是外面的武装人员在开枪。随后,电话被切断。不久后,利比亚反对派官员称,穆罕默德已向反对派投降。



长子穆罕默德



三儿子赛义夫



三儿子萨阿迪

二儿子:已被利比亚反对派抓住

利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒21日证实说,利比亚领导人卡扎菲的二儿子赛义夫已被的黎波里城内的反对派武装逮捕,目前被关押在一处安全地点。

三儿子:担任指挥官,已被捕

萨阿迪·卡扎菲是卡扎菲的三儿子,现年38岁,曾是一名足球运动员,司职前锋。2003年,萨阿迪签约意甲球队佩鲁贾,但只踢了一场球就因为未能通过药检而离开。

告别球场后,萨阿迪改行经商,并在好莱坞

一家电影公司投资了100万美元,但没有作品出产。

利比亚内战爆发后,萨阿迪回国担任利政府军特种部队的指挥官。22日早晨,利比亚反对派媒体报道,萨阿迪已经被逮捕。

综合新华社电等